ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА  №2
Учитель: Жилина Г. Н., учитель русского языка и литературы
 МБОУ «Карагачская СОШ» Беляевского района Оренбургской области       
Предмет: литература                                                                                          
Класс: 9 
УМК: Литература. В.Я.Коровина, В.П. Журавлев и др., 2008 г.
Уровень обучения: базовый
Тема урока: Самобытный характер древнерусской литературы. Богатство и разнообразие жанров.
Общее количество часов, отведенное на изучение темы: 5
Место урока в системе уроков по теме: 1-й урок
Цель урока: 
Развивающая: развивать интерес к художественной литературе, развивать культуру связной речи, обогащать словарный запас учеников.
Образовательная: формировать представления о древнерусской литературе, ее особенностях, жанрах; владеть литературоведческой терминологией.
Воспитательная: воспитывать чувство уважения к видам искусства, развивать  интерес  к культуре своей страны
	Задачи:

	Предметные 
	УУД (метапредметные)
	Личностные:

	- закрепить ощущения связи времен;
- содействовать развитию интереса к истории
	Познавательные:
– излагать содержание прочитанного (прослушанного) текста подробно, сжато, выборочно;
– пользоваться словарями, справочниками;
– осуществлять анализ и синтез;
– строить рассуждения.
Регулятивные:
– самостоятельно формулировать проблему (тему) и цели урока; способность к целеполаганию, включая постановку новых целей;
– самостоятельно анализировать условия и пути достижения цели;
– самостоятельно составлять план решения учебной проблемы.
Коммуникативные:
– уметь формулировать собственное мнение и позицию, аргументировать её и координировать её с позициями партнёров в сотрудничестве при выработке общего решения в совместной деятельности;
– уметь задавать вопросы, необходимые для организации собственной деятельности и сотрудничества с партнёром;
– адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач; владеть монологической и диалогической формами речи.


	– любовь и уважение к Отечеству, его языку, культуре;
– осознание и освоение литературы как части общекультурного наследия России и общемирового культурного наследия.




ТИП УРОКА:  Урок усвоения новых знаний  
Методы: лекция, беседа, самостоятельная работа с учебником
Формы: фронтальная, групповая, тестирование 
Планируемые результаты: знать периодизацию древнерусской литературы, ее жанры, основные произведения
Техническое обеспечение урока: словарь литературоведческих терминов, компьютеры (для групповой работы не менее 3-х), проектор, презентация. 
Карта  урока
	Деятельность учителя
	Деятельность уч-ся
	УУД
	Примечание

	1.Организационный этап

	1.Приветствие.
Проверка готовности класса к уроку
2 Проверка дом. задания

	Приветствуют учителя, друг друга

Чтение сочинений
	
	

	2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

	Фронтальная беседа. (определение темы и цели урока). Работа с эпиграфом. 
- Прочитайте эпиграф. Как вы понимаете его?
- Определите тему урока.
- Запишите ее в тетрадь.
- Определите цели урока.
	Читают эпиграф: Глубокое проникновение в культуру прошлого и культуры других народов сближает времена и страны. Д. С. Лихачев.
Записывают тему в тетрадь, эпиграф.
Определяют цели.

	Извлечение необходимой информации (П)
Учебное сотрудничество с учителем и сверстниками (К)
Подведение под понятие (П)
Целеполагание (Р)
Самоопределение (Л)
	Слайд 1

	3. Актуализация знаний

	 Слово учителя о Лихачеве: Это имя вам уже знакомо. ДС Лихачев- ученый с мировым именем, который на себе испытал сталинские лагеря,  60 лет работал в Пушкинском доме Санкт-Петербурга. ДС Лихачев -символ культуры, за сохранение которой он боролся до последнего дня своей жизни. В общении был очень скромным. Умер в 92 г. Л. прославился как исследователь памятников Древней Руси. Основная тема исследований Л. – художественная специфика древнерусской литературы. Изучал ее в сравнении с новой литературой. Литературный процесс, по мнению Л, выступает как часть мирового процесса. «Каждое литературное произведение является общественным поступком» - слова Л.
	
Конспектируют лекцию учителя
	Познавательные:
– излагать содержание  прослушанного текста сжато, выборочно.
	
Слайд 2






	4. Первичное усвоение новых знаний

	 Работа по группам. Учебник стр. 4-8. Составление ответа (презентация)
Координирует работу уч-ся


	1 группа – возникновение древнерусской литературы. Ее отличие от церковно-славянских текстов 
2 группа – особенности древнерусской литературы.
3 группа – жанры древнерусской литературы. Вспомнить изученные ранее жанры и произведения.  Дать определение слова «жанр» (жанр – исторически формирующийся вид литературного произведения, которое обладает отличительными особенностями, признаками, закономерностями).
4 группа – периодизация древнерусской литературы, произведения каждого периода.

	Коммуникативные:
– уметь формулировать собственное мнение и позицию, аргументировать её и координировать её с позициями партнёров в сотрудничестве при выработке общего решения в совместной деятельности;
– уметь задавать вопросы, необходимые для организации собственной деятельности и сотрудничества с партнёром;
– адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач; владеть монологической и диалогической формами речи.
Познавательные:
– излагать содержание прочитанного текста подробно, сжато, выборочно;

	Слайд 3 (задания для групп)


	5. Первичная проверка понимания

	 Слушает. Дополняет. Исправляет (при необходимости)
	Выступление групп, представление презентаций. Остальные слушают, делают записи в тетрадях.

	
	


	6.Первичное  закрепление

	Проверочное тестирование по изученному материалу.
	Выполняют тест.
Проверка теста: 
1 – Б, 2- Б, 3- А, 4- А, В(2 балла); 5 – Г
Критерии оценивания: 
6б. – 5
5б – 4
3б – 3
0-2б - 2
	
	Слайд 4
Слайд 5

	7. Информация о домашнем задании, инструктаж о его выполнении

	
Объясняет домашнее задание разного уровня сложности.
Всем: прочитать «Слово о полку Игореве» стр. 11 – 33, разделить на части, озаглавить их.
Индивидуальное задание – составить план повествования о походе Игоря по «Слову…» и по Ипатьевской летописи, сопоставить их.
Индивидуальное задание – История рукописи
Индивидуальное задание – сообщение о походе Игоря (история)

	
Записывают дом. задание




	
	
Слайд 6

	8. Рефлексия ( подведение итогов занятия)

	- Какие трудности на уроке вам встретились и как вы их преодолели?
- Что нового вы узнали сегодня на уроке?
Выставление оценок
	Отвечают на вопросы.
	
	






